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Î N   V I Z O R 

 

Training:  
Managementul financiar al 
Proiectelor Internaționale 

 

În Planul de Implementare a 
Contractului de Grant nr. 2014/346-982 
sunt prevăzute organizarea unor 
traininguri pentru managementul 
proiectelor internaționale cu scopul 
eficientizării participării la Programul 
“ORIZONT 2020”. 

În perioada 16 - 20 iunie 2015, un grup 
de reprezentanţi ai Academiei de 
Ştiinţe a Moldovei (Direcţia Politică 
Economică şi Finanţe, Direcţia 
Juridică, Direcţia managementul ştiinţei 
şi inovării, Centrul pentru Finanţarea 
Cercetărilor Fundamentale şi 
Aplicative, Consiliul Consultativ de 
Expertiză, Centrul Proiecte 
Internaţionale), Ministerului de Finanţe 
și Trezoreriei de Stat a Moldovei au 
participat la un training privind 
managementul financiar al proiectelor 
internaţionale, organizat de către 
Centrul Regional de Studii NORD-EST 
(CRS) al Agenţiei pentru Dezvoltare 
Regională NORD-EST (ADR) din 
Piatra Neamţ, România. Pe parcursul 
acestei perioade au fost prezentate 
scrierea proiectelor și managementul 
administrativ și financiar al proiectelor 
finanțate din Programul Orizont 2020. 
Cursul şi-a propus familiarizarea cu 
privire la obiectivele, etapele 
metodologice generale şi informaţiile 
cerute atunci când se elaborează o 
propunere de proiect, dar și a 
instrumentelor utilizate în 
managementul financiar al proiectului 
în perioada de implementare. 

Prezentările în cadrul cursului au fost 
susţinute de dna. Cristina Anania, 
Punct Naţional de Contact pentru 

N°2, 2015 

probleme finaciare şi legale în România, 
care își desfășoara activitatea 
profesională în cadrul Ministerului 
Educației și Cercetării, având un 
portofoliu impresionant de prezentări 
susținute atât în România, Republica 
Moldova, alte țări din Uniunea 
Europeană, cât și la nivel internațional; 

Dl. Viorel Vulturescu, Consilier în cadrul 
Direcției Programe CDI pentru Priorităţi 
Europene și Internaţionale în cadrul 
Ministerului Educației Naționale și 
Cercetării, fiind specializat în 
managementul și administrarea 
proiectelor de cercetare-inovare-
dezvoltare și are o experiență relevantă 
în elaborarea politicilor naționale în acest 
domeniu. 

Din partea ADR au fost organizate și alte 
prezentări care au cuprins un spectru mai 
larg al managementului proiectelor 
internaţionale şi anume: dna. Elena 
Nane, Director Economic al ADR privind 
managementul administrativ, economic, 
financiar, întocmirea bugetului anual, 
organizarea şi coordonarea controlului 
financiar preventiv intern, precum și 
administrarea sistemului informaţional al 

Punctele de vedere exprimate în această publicație nu reflectă neapărat punctele de vedere ale Comisiei Europene 

Agenţiei; dl. Nicolaie Burghelea, 
economist în specialitatea finanţe și 
contabilitate, expert contabil cu o vastă 
exeperienţă la elaborarea studiilor de 
fezabilitate/analize cost-beneficiu pentru 
proiecte cu finanțare europeană ale 
beneficiarilor din sectorul privat și 
autorităților publice; dna. Magdalena Vicol, 
având o experiență îndelungată în 
implementarea financiară a proiectelor 
finanțate din fonduri europene: de 
exemplu Programul Cadru 6 și 7, South-
East Europe Programme si multe altele; 
dna. Victoria Surdu fiind expert şi contabil 
acreditat de Corpul Expertilor Contabililor 
și al Contabililor Autorizati din România. 
Ea şi-a împărtăşit experienţa privind 
monitorizarea și implementarea activităţilor 
prevăzute în contractele de finanţare și 
asigurarea unui management adecvat.  

La sfîrșitul anului 2015 se preconizează 
organizarea trainingului similar pentru 
Managementul financiar al proiectelor 
internaționale la Chișinău. 

Aceste proiect este finanțat de Uniunea Europeană 

 

Înmânarea certificatelor de către dl. Director 
al ADR Vasile ASANDEI și dna. Director al 

CRS, Roxana PINTILESCU 
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SCIENCE SLAM 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                         

NOAPTEA CERCETĂTORILOR – EVENIMETUL TOP ÎN 2015          

 

 

Obiectivul principal:  

Consolidarea recunoașterii publice a cercetătorilor, în special prin oferirea publicului larg independent de vârsta lor și de 
experiență, posibilitatea de a descoperi "fața umană" a cercetării prin participarea activă în activități științifice, precum și 
înțelegerea impactului cerctării asupra vieții lor de zi cu zi. 

Obiective specifice: 

 Sensibilizarea cu privire la "caracterul ordinar" a cercetătorilor și posibila integrare a acestora în societate; 

 Sublinierea aspectelor distractive și interesante ale cercetării, stimularea tinerilor să se angajeze în cariere științifice; 

 Prezentarea rezultatelor cercetării și influența lor asupra cetățenilor, vieții de zi cu zi și bunăstării lor; 

 Sublinierea sprijinului european în ceretare; 

 Promovarea importanței cooperării europene și internaționale în activitățile de cercetare, deschiderea spre ERA. 
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”SCIENCE SLAM MOLDOVA” – un eveniment care întrunește știința, 
inovația și creativitatea a fost organizat de către Academia de Știinte a 
Moldovei în colaborare cu Centrul Proiecte Internaționale, Rețeaua 
Punctelor Naționale de Contact și DAS Foundation. Science Slam a oferit 
inovatorilor si cercetătorilor o platformă de promovare, dar şi o 
oportunitate unică de a primi reacţii din partea colegilor din sfera 
specializată, dar şi din partea publicului larg asupra teoriilor, lucrărilor și 
muncii lor. Misiunea Science Slam este de a ridica nivelul de interes 
public în cercetare şi inovaţie, astfel asigurând o dezvoltare durabilă a 
societăţii noastre. 

Patru cercetători moldoveni au vorbit publicului despre rezultatele lor      
științifice printr-o metodă originală și amuzantă. Cei patru Slammeri au 
venit din domenii de cercetare diferite cu următoarele prezentări: 

 

* Artiom JUCOV, doctor în medicină - „Una sole de migrare” 
* Natalia UȘURELU, dr. conf. - “Creştem capacităţile inovative în Genetica Umană din Moldova” 
* Dorian FURTUNĂ, dr. - “Agresivitatea noastră cea de toate zilele... și ce facem cu ea” 
* Sorin GURAGATA - “Ce este Informaţia” 

Câștigătorul a fost desemnat prin implicarea directă a publicului, cele mai multe aprecieri primind dr. Dorian Furtună. Potrivit 
lui, „Science Slam ne-a oferit oportunitatea de a vorbi despre propria cercetare științifică unui public larg, într-o manieră 
distractivă și într-un context competițional. 

Partenerii celei de-a doua ediții a ”SCIENCE SLAM MOLDOVA” au fost Euraxess Moldova, Bier Platz, Realitatea.md, Diez.md, 
Moldova.org și ZUGO. 

  

Noaptea Cercetătorilor este un eveniment desfășurat anual în peste 300 de orașe 
din Europa. Anul acesta, în Republica Moldova, Noaptea Cercetătorilor va avea loc 
la data de 25 Septembrie 2015 la Chișinău, Scuarul Academiei de Științe a 
Moldovei, Bd. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 1. 

Organizatori: Academia de Științe a Moldovei, Centrul Proiecte Internaționale, 
rețeaua Punctelor Naționale de Contact H2020, EURAXESS Moldova. 

Evenimentul își propune de a fi o călătorie științifică împreună cu cercetători, 
exploratori, inventatori, oameni de știință și scriitori, experimente trăsnite, conferințe 
fascinante și concursuri, interacțiune cu cele mai recente inovații tehnice și pentru a 
testa inspirația și creativitatea în universul științific. 

Propunem o noua abordare a interacțiunii dintre publicul larg și lumea cercetătorilor 
prin activități și informații legate de modul în care cercetarea științifică contribuie la 
progresului umanității, va demonstra cum știința se regăsește în viața de zi cu zi.  
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Participanții la evenimentul Science Slam - 2, 
28 mai 2015 

 


